Matematika 4

Té gjenden kéndet e trekéndéshit né qofté se masat e tyre géndrojné né raport 25 né

radian dhe né gradé, minuta, sekonda.

(a) Vértetoni gé dy trekéndésha barabrinjés jané kongruenté n.q se kané nga njé mesore
té barabarté.
(b) Ndértoni trekéndéshin barabrinjés n.q se éshté dhéné shuma e mesores dhe brinjés sé tij.

Vértetoni qé katérkéndéshi éshté paralelogram atéheré dhe vetém atéheré ku brinjét
paralele té tij jané té barabarta mes tyre.

Vértetoni qé trapeziika brinjét joparalele me gjatési té barabarta atéheré dhe vetém atéheré

kur kéndet né bazé kané masa té barabarta.

a) Vértetoni gé trekéndéshit mund t'i jashtéshkruhet rrethi.
b) Vértetoni gé shuma e kéndeve té trekéndéshit éshté e barabarté me 180" duke i paré
kéndet e trekéndéshit si kénde periferiké né rrethin e jashtéshkruar.

Shumékéndéshi i rregullt e ka numrin e brinjéve p — heré mé té vogél se numrin e diagonaleve.
Té gjéndet masa e njé kéndi té brendshém té shumékéndéshit né radian dhe né gradé,
minuta, sekonda pér rastet kur p = 10,p = 13 dhe p = 17.

(a) Vértetoni gé ¢do trekéndésh me gjatési brinjésh a = 2rs,b = r%2 — s? dhe ¢ = r? + 52,
ku r,s € R;r > s, éshté kénddrejté.

(b) Ndértoni katrorin n.q.se éshté dhéné diferenca e diagonales dhe brinjés sé tij.



